西北师范大学经济管理学院2008——2009学年第一学期期末考试

《财政学》试卷（B）

学号：            专业：            班级：            姓名：          
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	

	得分
	


一、单项选择题（在每小题的4个备选答案中选出1个正确答案，并将正确答案的号码填在题干后的括号内。每小题1分，本大题共10分）

1、经济稳定的目标集中体现在                                                   （    ）

A、物价水平保持不变                 B、社会总供给和总需求大体平衡

C、国际收支基本平衡                 D、劳动力充分就业

2、从经济发达国家的发展历史来看，财政支出规摸的发展趋势是                      （    ）

A、不断膨胀                         B、日渐缩小

C、基本保持不变                     D、无规律波动

3、教育需求实质上是一种                                                         （    ）

A、私人需求                         B、团体需求

C、纯公共需求                       D、准公共需求

4、财政收入实际增长是指                                                        （    ）

A、财政收入增长率高于物价上升率     B、财政收入增长率低于物价上升率

C、财政收入增长率等于物价上升率     D、财政收入增长率高于GDP增长率

5、西方经济学中著名的“拉弗曲线”讨论的是                                       （    ）

A、收入不公                         B、税负转嫁

C、最优税率                         D、经济波动

6、遗产税的首要功能是                                                          （    ）

A、防止贫富过分悬殊               B、避免个人不劳而获

C、增加财政收入                   D、鼓励慈善捐助

7、国债发行是国债运行的起点和基础环节，其核心是                                （    ）

A、国债发行的时间                 B、应债主体的选择

C、国债发行的方式                 D、国债发行的规模

8、国家预算的执行机关是                                                       （    ）

A、全国人民代表大会               B、国家计委

C、中国人民银行                   D、国务院和地方各级人民政府

9、财政赤字扩大总需求的效应不具有的特点是                                      （    ）

A、财政赤字对需求总量的影响因弥补方式的不同而不同

B、财政赤字可能扩大需求总量

C、财政赤字可能仅改变总需求结构，而不增加总需求规模

D、在短缺经济中，财政赤字必然导致总需求扩张

10、扩张性财政政策的载体主要有                                                 （    ）

A、增税和增加财政支出规模         B、减税和减少财政支出规模

C、减税和增加财政支出规模         D、增税和增加财政支出规模

	得分
	


二、多项选择题（在每小题的5个备选答案中，选出2—5个正确的答案，并将正确答案的号码填在题干后的括号内，正确答案未选全或有错选的，该 小题无分。每小题2分，本大题共20分）。
1、我国社会保障体系主要包括                                                  （      ）

A、养老保险                B、失业保险                  C、伤残保险

D、城市职工医疗保险        E、城市居民最低生活保障

2、所得课税的特征是                                                          （      ）

A、有利于出口退税                   B、税负相对公平         C、税不重征

D、有利于维护国家的经济利益         E、课税有弹性

3、国债的功能是                                                               （      ）

A、拉动经济增长             B、弥补财政赤字           C、促进资金循环

D、筹集建设资金             E、调节经济

4、以形式差别为依据，国家预算可分为                                          （      ）

      A、零基预算                   B、增量预算               C、单式预算

D、绩效预算                   E、复式预算

5、分税制改革的指导思想是                                                    （      ）

A、正确处理中央与地方的利益关系，逐步提高中央财政收入的比重                                           

B、合理调节地区之间财力分配

C、坚持“统一政策与分级管理相结合”的原则

D、坚持整体设计与逐步推进相结合的原则 

E、强化中央财政和地方财政的预算约束

6、我国财政政策的目标可以归纳为                                              （      ）

A、物价相对稳定             B、收入的合理分配            C、经济适度增长

D、效率优先，兼顾公平       E、社会生活质量逐步提高

7、公债的调节作用主要体现在                                                   （      ）

A、支出效应                 B、排挤效应                  C、货币效应

D、收入效应                 E、替代效应

8、任何一项财政政策的实施总有一个时间过程，这一过程大致可以区分为              （      ）

A、政策出台阶段             B、政策修订阶段           C、政策完善阶段

D、政策成熟阶段             E、政策蜕化阶段

9、国际税收协定的内容包括                                                    （      ）

A、免除双重征税             B、保证税收无差别待遇     C、税收饶让

D、消除和减少国际逃税       E、防止偷漏税

10、规范的转移支付制度应遵循的原则是                                          （      ）

A、公平        B、公正        C、效率          D、法制化       E、公开

	得分
	


三、判断题（判断正确的在题后的括号内划√，错误的划×。每小题1分，本大题共10分）

1、财政补贴是通过改变企业盈利水平来改变供给结构的。                            （    ）

2、财政是以国家为主体的分配活动，因此政府的分配政策和分配体制是决定财政收入规模的根本因素。                                                                             （    ）

3、如果物价总水平的上升主要是由财政赤字引起的，国家财政就能在GDP再分配中分得更大的份额。                                                                              （    ）

4、税收的固定性具有连续性的含义。                                              （    ）

5、从保证财政收入着眼，收入型增值税保证财政收入的效应最大。                    （    ）

6、国债发行是为了弥补财政赤字，然而国债发行也可以牵动财政赤字的出现。            （    ）                                             

7、合理的国债期限结构应该是以中长期国债为主的期限结构。                        （    ）

8、各种包干方法中，“定额上解”和“固定数额补助”对地方的激励作用最大。          （    ）

9、我国经济运行中，不仅存在着总量失衡问题，也存在着结构失衡问题。              （    ）

10、财政政策决策时滞、执行时滞一般要比货币政策长，因此，财政政策的效果时滞也长于货币政策。                                                                               （    ）

	得分
	


四、简释题（每小题3分，本大题共12分）

1、转移性支出

2、社会保障制度

3、国债依存度

4、税收管辖权

	得分
	


五、简述题（每小题6分，本打题共24分）
1、为什么纯公共物品只能由政府来提供？ 

2、财政投融资及基本特征是什么？

3、什么是国债市场？国债市场有什么作用？

4、怎样认识与评价财政政策的效应？

	得分
	


六、论述题（每小题12分，本大题共24分）

1、试述实行政府采购制度对提高财政支出效益的意义。

2、为什么财政政策与货币政策必须相互配合，如何配合？
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